

**Новосибирское областное библиотечное общество**  
**Новосибирская государственная областная научная библиотека**



Библиотеки Новосибирской области

2012

март-апрель

**№ 2 (74)**

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

## **Поздравляем с общероссийским Днём библиотек!**

**Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек! Отмечаемый с 1995 года, этот день символизирует признание государством и обществом высокой миссии библиотек как основы духовного и интеллектуального развития общества.

Новосибирская область – центр насыщенной и разнообразной культурной жизни. Особое место в ней занимают библиотеки, которые ощущают себя не просто частью, а ведущим звеном региональной культуры. Становясь социально значимыми учреждениями культуры, библиотеки остаются вос требованными всеми слоями населения.

Сегодня библиотеки области, библиотечное сообщество находятся в центре больших и серьезных преобразований. Стратегия развития сферы культуры в Новосибирской области предполагает дальнейшее совершенствование: превращение общедоступных библиотек в многофункциональные культурно-просветительные и информационно-консультативные центры.

Основой успешных преобразований в библиотечном деле, в первую очередь, является высокий профессионализм, инициатива и творческий дух библиотекарей. Современный библиотечный работник – это не только хранитель культурного наследия, знаток художественной и научной литературы, воспитатель культуры чтения, но также аналитик, умеющий вести поиск и оценивать качество информационных ресурсов, посредник и информационный навигатор в системе коммуникаций.

Вы, дорогие друзья, сохранив верность традициям, находитесь в постоянном поиске и созидании, всецело служите настоящему и будущему России, нашего Сибирского региона, сохраняя и приумножая бесценное культурное и научное наследие.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, хорошего настроения, новых творческих инициатив и интересных перспективных проектов!

Пусть ваш труд всегда пользуется заслуженным уважением и в залах библиотек не иссякает поток любознательных читателей!

**Н. В. Ярославцева,**  
министр культуры Новосибирской области

**Уважаемые коллеги!**

Примите самые искренние поздравления с праздником! Благодаря вашему профессионализму и творческой самоотдаче библиотеки Новосибирской области сегодня являются важной частью информационной структуры общества, осваивающей новые технологии и открывающей пользователям свободный доступ к знаниям и культурным ценностям. В то же время библиотеки играют важную роль в реализации социальных программ региона, непосредственно связанны с системой образования и воспитания подрастающего поколения.

Желаю всем библиотечным специалистам успешной и плодотворной работы, ярких идей, осуществления намеченных планов, удачи и оптимизма. Спасибо вам за верность лучшим традициям культурно-просветительской деятельности, любовь и трепетное отношение к своей профессии.

**В. Е. Державец, начальник управления культуры мэрии города Новосибирска**

**Дорогие друзья!**

Сердечно поздравляю вас с общероссийским Днем библиотек!

Академик Дмитрий Сергеевич Лихачев говорил, что если какая-нибудь разрушительная катастрофа сотрет с лица земли все образовательные и культурные центры и если на планете не останется ничего, кроме библиотек – у человечества будет возможность возродиться. Настолько велико значение библиотеки и важна профессия библиотекаря!

Профессиональная деятельность филолога невозможна без библиотеки, поэтому вот уже более сорока лет моя жизнь тесно связана с ГПНТБ СО РАН, областной научной библиотекой, областной юношеской библиотекой, ЦГБ им. К. Маркса, библиотекой им. Д. Фурманова, детской библиотекой им. В. Ульянова. Низкий поклон и наилучшие пожелания всем сотрудникам библиотек! Пусть ваша жизнь будет наполнена только радостными событиями, смелыми планами, удачными идеями, бескорыстными и верными друзьями! Желаю вам доброго здоровья, счастья, благополучия и любви!

**Благодарный читатель – Л. Г. Тагильцева,  
к. п. н., доцент кафедры зарубежной литературы НГПУ**

Год Российской истории**«Под звон колоколов единство обрели»**

В рамках празднования юбилейных дат Года Российской истории Новосибирская Епархия объявила конкурс «Год Российской истории в деятельности православной библиотеки». Целью конкурса стало «освещение достопамятных церковно-исторических событий». Участие в этом конкурсе приняла Центральная районная библиотека им. Л. Н. Толстого. Закономерные вопросы: а зачем и причём тут муниципальная библиотека? Дело в том, что сотрудничество ЦРБ им. Л. Н. Толстого с Собором во имя Св. благоверного князя Александра Невского началось давно, ещё в 2005 г. С целью возрождения духовной культуры в молодёжной среде регулярно в библиотеке проводились встречи юной читательской аудитории со служителями Собора. Совместная работа библиотеки и Епархии привела к образованию в 2010 г. на базе ЦРБ им. Л. Н. Толстого Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель». Поэтому стало естественным участие библиотеки в епархиальном конкурсе.

Специалисты ЦРБ подготовили и провели цикл мероприятий для школьников и молодежи, в который вошли: мультимедиапрезентация «История государственного герба России», интеллектуальная игра «Гордо взвейся над страной, флаг Российской наш родной!», диалог с читателями би-

лиотеки «Хранимая Богом родная земля!», в котором принял участие председатель отдела культуры Новосибирской Епархии отец Дмитрий.

И наконец, в марте здесь состоялось итоговое мероприятие «Под звон колоколов единство обрели». Его открыл исторический видеокурс, который затронул важные моменты в истории нашей страны, испытавшей на себе благотворное влияние православия. Положительное влияние Православной церкви на сохранение нравственного климата в обществе остаётся и сегодня в России традиционным. На мероприятии состоялся интересный, насыщенный разговор на самые разные темы: это и вопрос об истоках русской государственности, и роль Православной церкви в сохранении и укреплении Руси в тяжёлые периоды её истории, и тема духовности и веры.

Нас как организаторов мероприятия поразило то, насколько серьёзно ребята размышляют об исторических судьбах своего народа и своей страны. Вызывают радость и уважение глубокое понимание таких непростых понятий, как «сила духа», «внутренняя наполненность», «духовность». И искреннее желание маленьких граждан Российской государства изменить, улучшить что-то в своей стране, в родном городе – уже сейчас, конкретными делами, умножая количество добра в нашей жизни.

*Л. А. Игнатова, начальник рекламно-издательского отдела ЦБС им. Л. Н. Толстого*

**ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ**

В этом году мы отмечаем 200-летие великого испытания для России – начала Отечественной войны 1812 г. Наш народ, охваченный единственным патриотическим чувством, отстоял тогда независимость своей страны и разгромил считавшуюся непобедимой «великую армию» Наполеона. Массовый героизм, готовность пожертвовать своей жизнью ради Отчизны стали главной приметой того времени.

Наша библиотека не могла оставить без внимания героические события, которыми должны гордиться наши современники. На основе имеющейся в нашей библиотеке литературы нами был выпущен набор закладок, плакат, составлен календарь.

Набор закладок посвящен представителям русской дворянской семьи Тучковых, в которой пятеро братьев

были военными, а четверо из них – Николай, Сергей, Павел и Александр – стали участниками и героями Отечественной войны 1812 года.

Плакат «Поле русской Славы» знакомит с важнейшим событием той войны – Бородинским сражением. Он не только заставляет задуматься о подвиге героев Бородина, но и предлагает прочитать литературу о великой битве и её участниках.

В календаре «Отечественная война 1812 года» мы представляем вниманию читателей в хронологическом порядке ход боевых действий с 24 июня 1812 по 9 января 1813 г., когда последний французский завоеватель был изгнан из нашей страны.

*Н. В. Старшова, заведующая библиотекой им. Т. Г. Шевченко*